



淄博新增禁燃区220平方公里

连续实行5年，其中中心城区2020年用地规划禁燃区面积180平方公里

本报6月20日讯(记者 马玉珠) 近日,淄博发布《关于调整淄博市高污染燃料禁燃区的通知》,自7月15日起至2024年7月14日,对高污染燃料禁燃区(以下简称“禁燃区”)范围及高污染燃料类别进行调整,调整后,全市“禁燃区”面积418.03平方公里,其中新增“禁燃区”面

积225.33平方公里。根据淄博市大气环境质量改善要求和能源消费结构,对全市“禁燃区”内禁止燃用的燃料组合,选择按照原环境保护部2017年发布的《高污染燃料目录》中II类(较严)进行管控,结合淄博市实际,要求“禁燃区”内禁止燃用的燃料组合为:

除单台出力大于等于35蒸吨/小时锅炉以外燃用的煤炭及其制品(包括原煤、散煤、煤矸石、煤泥、煤粉、水煤浆、型煤、焦炭、兰炭等);石油焦、油页岩、原油、重油、渣油、煤焦油。其中中心城区2020年用地规划建成区面积180平方公里,“禁燃区”面积180平方公里。

相关链接

什么是高污染燃料禁燃区

高污染燃料禁燃区是指禁止销售、燃用高污染燃料;禁止新建、扩建、改建燃用高污染燃料项目的地区。现有高污染燃料燃用设施,除用于城市集中供热外,有关单位和个人应当在规定的期限内改用天然气、液化石油气、电或其

他清洁能源。依据《中华人民共和国大气污染防治法》第三十八条规定,“城市人民政府可以划定并公布高污染燃料禁燃区,并根据大气环境质量改善要求,逐步扩大高污染燃料禁燃区范围”。

淄博降低家政服务从业人员意外伤害保险补贴政策门槛 家政服务业个体户纳入补贴范围

本报6月20日讯(记者 马玉珠) 近日,淄博市人力资源和社会保障局、淄博市财政局联合印发《淄博市家政服务业从业人员意外伤害保险补贴实施细则》,此次扩大了补贴范围,简化了申报流程。按照“先缴后补”的原则,家政服务机构与从业人员签订劳动合同或劳务协议(含三方

协议),并为其购买意外伤害保险或含意外伤害保险的商业综合保险,按照购买意外伤害保险费数额50%的标准给予补贴,每人每年不高于60元。在淄博市行政区域内,经工商登记或民办非企业单位登记,以家庭为服务对象,向家庭提供各类劳务的个体工商户均可申领。此次扩大了补贴范围,

简化了申报流程。据悉,从事家政服务业,年龄在16至60周岁,由家政服务机构为其购买意外伤害保险或含意外伤害保险的商业综合保险的从业人员和个体工商户。使50至60周岁从业人员也能享受意外伤害保险补贴。同时,将从从事家政服务业的个体工商户纳入意外伤害保险补贴范围。

桓台县应急管理局招聘 3名高层次紧缺专技人才

本报6月20日讯(记者 马玉珠) 20日,淄博市人力资源和社会保障局发布《桓台县应急管理局高层次紧缺专技人才招聘公告》,现面向社会公开招聘3名高层次紧缺专技人才。此次应聘人员须符合下列条件之一:全日制博士研究生;全国“双一流”建设高校毕业的全日制硕士研究生。2016至2019

年度全球Top500名。要求应聘人员为化学工程与技术;化工工程;化学工艺;安全科学与工程;仪器仪表工程等专业,全日制研究生,学位要求硕士及以上,最低服务年限为5年。值得注意的是,该岗位要求提醒应聘人员需适应夜间救援保障值班和高空作业。

淄博市救助服务中心开展第七个全国救助管理机构“开放日”活动

淄博年内共有265人次接受救助

本报6月20日讯(记者 胡泉 通讯员 吕志远) 近日,淄博市救助服务中心举行第7个全国救助管理和托养机构“开放日”活动,市人大代表、政协委员、市民代表以及市公安局和市医疗急救指挥中心等重点市政部门、区县部门相关领导来到救助服务中心参观了解。数名志愿者自发来到现场开展志愿服务,并带来了捐赠物资。据悉,今年“开放日”的主题是“大爱寻亲,温暖回家”。活动当日,市民政局邀请了市人大代表、政协委员、市民代表以及市政府市民投诉中心、

市公安局和市医疗急救指挥中心、桓台县公安局、桓台县民政局等有关领导来到救助服务中心参观了救助服务大厅、受助人员观察室、受助人员食堂、宿舍、洗衣房、淋浴室等。活动中,淄博市民政局副局长蒲先农表示,热烈欢迎社会各界人士参观救助服务中心,对长期以来关心、支持和协助淄博市流浪乞讨人员救助管理工作的各级领导、社会各界爱心人士表示衷心的感谢。近年来,各级党委、政府高度重视流浪乞讨人员救助服务工作,连续出台相关规定,对救

助服务工作开展起到巨大的推动作用。淄博市的救助服务工作,在各相关职能部门密切配合和社会各界的积极参与下,形成了较为完善的服务网络,运用“互联网+救助寻亲”的新思维不断创新寻亲机制,形成了“低滞留率、低安置率、高周转率”特色寻亲模式,大大提升了依法救助、规范服务和风险防控能力。下一步,淄博市救助服务中心将继续发挥职能作用,全面提升救助服务水平,与社会各界人士一起积极为流浪乞讨人员奉献爱心,为促进全市社会和谐稳定和文



明进步做出新的更大贡献。据了解,今年以来淄博市救助服务中心共实施救助265人次,其中基本健康人员138人

次,占救助总量的52.3%,残疾人55人次,占比20.8%,精神障碍人员49人次,占比18.6%,传染病17人次,占比6.4%。

“智汇·进万企”中银沙龙为外贸企业送锦囊妙计

近期汇率市场变动趋势怎样?涉外企业应该采取哪些保值策略?出口企业应该注意规避哪些风险?4月29日下午,国家外汇管理局淄博市中心支局、中国银行淄博分行联合主办的“智汇·进万企”中银沙龙活动,为参加沙龙的淄博市近百家外贸企业送上了锦囊妙计。此次“智汇·进万企”中银沙龙活动,是外管局淄博市中心支局适时推动外汇服务进万企活动的重要举措,通过金融专家向外贸企业负责人面对面传导外汇管理政策,贴心帮助企业解决外汇难题,促进银行外汇业务和产品的对接,为淄博涉外经济持续健康发展提供新的动能。本次沙龙活动中,结合广大

外贸企业的关注热点,来自中国银行山东省分行和淄博分行、中国信保、中银保险的金融专家,重点分析了去年以来汇率市场变动规律和未来趋势,并提出了资金保值建议。同时,他们还针对外贸企业特点,推出了保险服务产品,以及中国银行国际国内结算、贸易融资、网络金融等特色优势产品,为涉外企业控制市场风险,降低财务成本、加快货款回笼等多方面提供渠道和帮助。“智汇·进万企”中银沙龙活动是淄博市人民银行、市外管局打造“智汇”品牌助力全市新旧动能转换的系列活动之一。为了给企业发展提供全方位

的金融服务,市人民银行、市外管局积极打造“智汇”品牌,探索开展“智汇”行动,构建起为涉外企业提供本外币一体化政策支持,量身定制金融服务方案的综合服务平台。市外管局联合市发改委等部门和中国银行举办了“智汇”讲堂——淄博百强外贸企业外汇政策业务宣讲会,举办了淄博市外汇政策与实务培训班暨本外币一体化“智汇”服务方案展示会,19家银行为26家企业设计服务方案36套。今年以来,淄博市先后开展了系列“智汇行”活动,并在全省率先举办了“外汇服务进万企”活动,取得了良好的成效,受到企业的欢迎。(刘峻峰 徐茂金)

淄博中行成功为企业上线系统内 全省首例“建设者平台”项目

“这个建设者平台功能真强大,能与政府平台直连,方便了企业管理,关键是以后给农民工兄弟发工资更快、更方便了!”某建筑集团淄博项目部上线中国银行淄博分行“建设者平台”后,企业负责人对该行的平台赞不绝口。5月10日,中国银行淄博临淄支行成功为企业上线系统内全省首例“建设者平台”项目;5月12日,中国银行淄博高青支行也成功为企业上线该平台。中国银行淄博分行优质、高效的服务,平台强

大的功能得到了政府部门、建筑施工企业的高度认可。科技引领、创新驱动,中国银行正在用充满科技含量的产品吸引企业,中国银行总行新推出的“建设者平台”能够与住建部的全国建筑工人管理服务信息平台对接,可以进行生物识别、在线签订合同、诚信动态评分、线上发卡及代发薪等多项功能,解决建筑行业农民工工资常被拖欠的痛点,实现了为政府监督服务,为企业管理服务,为建设者服务。(姚丹 于洪玲)